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Uw brief van Uw kenmerk QOns kenmerk Bijlogen

24.112/I1/PN

Ter zittingen van 30 september 1992, 21 oktober 1992 en 20
januari 1994 hebben de verenigde afdellngen van de Vaste
Commissie voor Taaltoezicht (V.C.T) een onderzoek gewijd aan
de klacht van 15 juni 1992 tegen Belgacom wegens de volgende
feiten,

Aa.

TBR-Belgacom-Gewest Brussel - gebru1kt tweetalige formu-
lieren voor zaken betreffende inwoners van het arrondis-
sement Halle-Vilvoorde alhoewel deze formulieren gebruikt
werden door resp. het Exploitatiecentrum Halle en Vilvoor-
de, nochtans alleen bevoegd voor gemeenten uit het Neder-
landse taalgebied.

Het Commercieel Centrum-Halle van Belgacom gebruikt een
tweetallg ingevuld formulier voor een Iinwoner van Sint-
Genesius-Rode, en dit in binnendienst.

TBR stelt een lijst van de openbare telefooncellen op
waarop die gelegen in Brussel-~Hoofdstad ééntalig in het
Frans vermeld worden.

X X

In haar advies nr. 16.234 van 12 juni 1986 oordeelde de
V.C.T. dat de telefoon- (TBR) en telegraaf- (TGX) gewesten
van Brussel moeten beschouwd worden als diensten in de zin
van artikel 35, § 2, der gecodrdineerde wetten.
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2.

De staatssecretaris voor P.T.T. ging echter niet akkoord
met dit advies en verklaarde dat zij de nodige aanpassin-
gen zou doorvoeren om het Gewest TT Brussel (= fusie van
TBR en TGX) in te richten als een dienst in de 2zin van
artikel 35, § 1, b (brief van 13.1.88).

Bij brief van 30 juli 1993 verklaarde BELGACOM, bij monde van
de Administrateur-directeur

" In verband met voormeld dossier werd reeds op 13 januari

1988 door de toenmalige Staatssecretaris voor Posterijen,
Telegrafie en Telefonie een antwoord verstuurd. Hieruit
moge blijken dat het niet opgaat, zelfs niet gedeeltelijk,
het Gewest Brussel te omschrijven als een uitvoeringsdienst
waarvan de werkkring het gehele land bestrijkt zoals 1is
omschreven in artikel 35, § 2 van de S.W.T."

P e e .

In de mate dat T.B.R. georganiseerd is als een gewestelij-
ke dienst in de zin van artikel 35, § 1, valt hij onder
dezelfde regeling als de plaatselijke diensten die in
Brussel-Hoofdstad gevestigd zijn.

In zijn binnendienst gebruikt TBR de taal van het gebied
indien de zaak gelocaliseerd of localiseerbaar is in het
Nederlandse of in het Franse taalgebied (artikel 17, § 1,

A, 1°).

De V.C.T. oordeelt dat het 1ste deel van de klacht, over
het gebruik van tweetalige formulieren voor zaken, betref-
fende klanten van de exploitatiecentra Halle, Vilvoorde en
Braine-1’Alleud, gegrond is. Zij neemt akte van het feit
dat voortaan eentalige formulieren zullen worden aange-
maakt.

~ et e e e

Het Commercieel Centrum Halle is een gewestelijke dienst
in de zin van artikel 34, § 1, a, (adviezen nr. 15.252 van
6.9.84, nr. 15.294/N van 13.3.84, nr. 16.169 van 13.12.84,
nr. 21.0874 van 16.11.89}.

In binnendienst gebruikt deze dienst uitsluitend de taal van
het gebied.

In zijn betrekkingen met een particulier gebruikt de dienst de
taal die te dezer zake opgelegd is aan de plaatselijke dien-
sten van de woonplaats van de betrokken particulier.

De V.C.T. oordeelt dat dit deel van de klacht gegrond is in de
mate dat het document voor intern gebruik bestemd is.

P . Y]
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3.

C. De 1lijsten van de openbare telefooncellen zijn bestemd
voor de tweetalige diensten TBR.

Volgens de vaste rechtspraak van de V.C.T. (o.a. advies nr.
20.031 van 30.6.88) moeten documenten die in rechtstreeks
verband staan met de vervulling van de taken van een gedeelte
van het personeel beschouwd worden als onderrichtingen aan het
personeel (advies nr. 14.194 van 26.5.83) en "werkdocumenten"
welke nodig zijn bij de taakvervulling van de personeelsleden
zijn drukwerken voor de binnendienst en dienstonderrichtingen
(advies nr. 18.118 van 15.1.87).

Zij worden gesteld in het Nederlands en in het Frans voor de
gewestelijke diensten in de zin van artikel 35, § 1 (artikel

17, § 2).

De V.C.T. oordeelt dat dit deel van de klacht ontvankelijk is
doch niet gegrond: er bestaan zowel Nederlandstalige als
Franstalige lijsten.

De V.C.T. verzoekt U haar het gevolg mee te delen dat aan dit
advies gegeven wordt en haar tevens op de hoogte te stellen
van de wijzigingen die worden doorgevoerd in de organisatie
van Belgacon.

Dit advies wordt aan de klager gestuurd.
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